

АНТОН БРИНСКИЙ

СПРАВКА*

БРИНСКИЙ Антон Петрович, 1906 г. рождения, уроженец с. Андреевка Чемеровецкого района Хмельницкой области УССР. По национальности украинец. Член КПСС с 1927 г. Образование: общее — 7 классов, лесотехническая профшкола и Каменец-Подольская совпартшкола; военное — кавалерийское училище, курсы «Выстрел»; в послевоенное время — курсы командиров полков и курсы командиров дивизий при Академии им. М. В. Фрунзе. В Советской Армии с 1928 г. С 22 июня по август 1941 г. участвовал в боях против немецко-фашистских войск.

Тов. Бринский А. П. с августа 1941 по апрель 1944 г. находился в распоряжении Генерального штаба Красной Армии и выполнял специальные задания в тылу противника на временно оккупированной советской территории.

Тов. Бринский А. П., действуя в тылу противника сначала под командованием инженер-полковника Линькова, позднее самостоятельно, провел большую организаторскую работу по созданию партизанского соединения, отдельных отрядов и групп. Он оказывал большую помощь местным партийным органам в организации партизанского движения на территории Белоруссии и западных областей Украины.

Соединение и партизанские группы под руководством Бринского с сентября 1941 по январь 1944 г. своими действиями по коммуникациям противника нанесли большой материальный ущерб живой силе и боевой технике врага, систематически дезорганизовали работу тыла немецко-фашистских войск.

За это время они произвели более 5000 крупных диверсий, выполнили ряд важных заданий командования Советской Армии.

С 1 сентября 1941 г. тов. Бринский А. П. организовал и активно вел разведку в тылу противника и систематически передавал в Генеральный штаб Красной Армии ценные разведывательные данные о перевозках войск и боевой техники противника и о дислокации его резервов.

Тов. Бринский А. П. в трудных условиях вражеского тыла проявил исключительную храбрость, мужество, героизм и организаторские способности, завоевал авторитет среди офицеров и бойцов руководимого им соединения и местного населения временно оккупированной советской территории.

За личную отвагу и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и непрерывную боевую деятельность в тылу противника тов. Бринскому А. П. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 4.2.44 присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

* Справка составлена на основании официальных архивных данных.



А. П. БРИНСКИЙ
 Фотография, 1944
 Собрание А. П. Бринского,
 Горький

О ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ А. П. БРИНСКОГО *

Герой Советского Союза Антон Петрович Бринский родился в 1906 г. на Украине в с. Андреевке Чемеровецкого района Каменец-Подольской (ныне Хмельницкой) области. Украинец. Сын крестьянина-бедняка. С 13 лет работал по найму. В 1922 г. вступил в комсомол. В 1925 г. принят в кандидаты партии, а в 1927 г. — в члены Коммунистической партии. Был председателем комбеда, секретарем райкома комсомола, председателем райисполкома, состоял в отряде по борьбе с бандитизмом и контрабандой.

А. П. Бринский 30 лет прослужил в Советской Армии, прошел путь от солдата до командира соединения. В годы Великой Отечественной войны командовал партизанскими отрядами и соединением в тылу врага. Большая школа классовой борьбы и военный опыт помогли полковнику Бринскому успешно выполнять сложные политические и боевые задачи в исключительно трудных условиях. Он награжден тремя орденами Ленина, орденами «Красного Знамени», «Красной Звезды», медалями. Ему присвоено звание Героя Советского Союза. Польское правительство наградило Бринского орденом Грюнвальда.

В послевоенные годы А. П. Бринский обращается к писательскому труду, чтобы рассказать о замечательных советских людях — партизанах, вставших в суровую годину на защиту Отчизны. Широкую известность приобрели его двухтомные воспоминания «По ту сторону фронта», выпущенные им в 1958 г. в соавторстве с Б. Е. Пильником. Затем появились книги «Мальчик в клетчатой кепке» (1960) и «Партизанский курьер» (1961).

* Очерк Н. В. Скворцова.

В книгах Бринского их многочисленные герои действуют под своими именами. С мужественной правдивостью повествует автор, через какие неизмеримые страдания прошли мирные люди, чтобы вступить на путь войны, как постепенно из самых глубин народных выросло партизанское движение.

Книги Бринского привлекли внимание обширного круга читателей. Автор получил до двух тысяч писем. Особый интерес представляют письма самих героев книг. С большой теплотой сообщали они своему командиру «дяде Пете» о работе, о трудовых победах, звали к себе. И А. П. Бринский отправляется по тем местам, где кипела партизанская война, где бились с фашистскими оккупантами его отряды. Этот маршрут становится своеобразной канвой для новой книги «Боевые спутники мои» (1964). Радостные встречи с живыми, глубокая скорбь о погибших. И сквозит всё — неизменная несокрушимая вера в силу народа, в мощь Советской Родины, в интернациональную дружбу трудящихся.

Эта книга удостоена премии им. Максима Горького за 1964 г. (г. Горький).